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КОНЦЕПЦІЇ РЕГІОНАЛЬНОГО  РОЗВИТКУ  
 

Ідею переносу розв'язання усіх суперечностей задля 
досягнення належного рівня розвитку країни на місця, в регіони 
пропагують і відстоюють такі науковці як М.І.Долішній, 
І.І.Лукінов, Б.М.Данилишин, М.Чумаченко, С.І.Дорогунцов, 
В.Симоненко, А.О.Єпіфанов, С.М.Злупко, С.М.Писаренко та 
ряд інших вчених. В економічній літературі існує два підходи 
до дослідження сутності регіону: економіко-географічний та 
відтворювальний [1, с.5]. Прихильники першого підходу 
вважають, що для визначення сутності поняття “регіон” 
необхідно мати такі атрибути: певну територію з природно-
географічною своєрідністю; функціонування на цій території 
цілісної економічної системи з певною спеціалізацією в 
загальному ланцюгу національного виробництва; наявність 
економічних зв'язків у вигляді доцільного обміну товарами. Цієї 
точки зору дотримуються, зокрема, П.М.Алампієв, 
В.К.Симоненко, А.Є.Пробст, В.А.Поповкін,  М.І.Нєкрасов, 
Є.Б.Алаєв та ін. Так, В.А. Поповкін вважає, що “регіон слід 
розглядати як територіальну частину народного господарства 
країни, якій органічно притаманні географічна цілісність і 
економічна спільність” [2, с.74]. Як окрему територію країни з 
більш-менш однорідними умовами розвитку продуктивних сил 
розглядає регіон В.Симоненко [3, с.262]. Другий підхід до 
дослідження суті регіону отримав назву відтворювального. 
Його прихильниками є М.І.Долішній, М.Тимчук, С.І.Дорогун-
цов, А.С.Маршалов, А.С.Новоселов, А.Мазур, І.Р.Михасюк та 
ін. Він передбачає, що функціонування та розвиток різно-
манітних процесів, що відбуваються на певній території, – це 
взаємодія господарської діяльності людей і природи, скерована 
на раціональне використання ресурсного потенціалу, вирішення 
ряду соціально-економічних проблем, зменшення залежності 
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регіонів від центру. У  20 ст. в Європі домінували кілька 
концепцій регіонального розвитку, а саме поляризованого 
розвитку та центр – периферія. Поряд із “полюсами росту” у 
країні зазвичай існують менш розвинені території, які відстають 
від зазначених центрів за багатьма показниками соціально-
економічного розвитку. Теорія “центр-периферія”  набула 
особливої популярності у 70-х роках XX ст. Центр завжди 
виступає осередком концентрації найсучасніших видів діяль-
ності, інновацій, які згідно з концепцією Й. Шумпетера у 
вигляді хвиль рухаються у напрямі периферії. Інколи вони 
затухають, частіше доходять тоді, коли у центрі вже форму-
ється новий цикл інновацій. Це ще більше посилює “ядро” та 
послаблює “периферію”. На внутрішньорегіональному рівні, де 
явища поляризації також мають місце, своєрідними центрами є 
обласні міста, приміські території, що формуються довкола них; 
відносно великі міста обласного підпорядкування [4, с.31].  

 
Список літератури: 

1. Михасюк І.Р., Побурко Я.О., Яцура В.В. основи регулювання економічного і 
соціального розвитку регіонів. – Київ, 1995. 
2. Поповкін В.А. Регіонально-цілісний підхід в економіці. – К. : Наукова думка, 1993.  
3. Симоненко В. К. Регіони України. – К.: Наукова думка, 1997. 
4. Герасимчук З. В., Вахович І. М., Камінська І. М. Фінансова політика сталого 
розвитку регіону: Монографія. – Луцьк: Надстир’я 2006. 
5. М. О. Барановський Концепції регіональної репресивності: історія, еволюція, 
сучасні імперативи. – Український географічний журнал. – 2010, №1.  
 
 
Орлов О.Г., викладач 
Мариніч Н.М., студентка 
Рівненський державний гуманітарний університет 
 

ЗНАЧЕННЯ СОЦІО-ЕКОЛОГО-ЕКОНОМІЧНОЇ 
СИСТЕМИ У КОНЦЕПЦІЇ СТАЛОГО РОЗВИТКУ 

 
Розвиток людської цивілізації характеризується поступо-

вим нарощуванням темпів економічного зростання. Кожна 
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